

女职工 好家风

## 父女两代劳模的不懈追求 在全国打响生态农业品牌

记者王海霞报道 临安市太阳村，是临安全年阳光照射最长的地方。有一对劳模父女在这里承包了近600亩的土地，种起了风靡全国的“太阳米”。

父亲陈元生是1991年临安市劳动模范。2009年，他从村民手里流转了100亩田地，凭着手中80万元的贷款和一台插秧机，走上了机械化农业之路。万事开头难，一开始，机器插秧并不为同村人所理解，因为插秧机的成本很高，但是机器插秧较浅，与手工插秧区别不大。直到水稻收割获得高产量时，机器插秧的效果终于被同村人认可。“一年的时间，父亲花了不少的心血。”女儿陈梅芳说，农忙时，父亲每天4点多就起床，晚上七八点钟才休息，他的勤劳默默地影响了一家人。

循着父亲的脚步，陈梅芳每天刚亮就起床去农田帮忙。慢慢地，曾为药剂师的她从什么也不懂到现在每样农活都会干。

陈家的水稻增产后，销路却成了大问题。2011年，陈梅芳下定决心，做起了父亲稻田厂的“营销策划”。她的第一个动作就是施有机肥，改良水稻田的土壤。没过多久，她又在水稻田里养起了甲鱼、美国青蛙、鸭子、泥鳅。

**Blue** 16:45 48% 

发现 工友圈

**Baymax:** “五一”国际劳动节是全世界劳动人民共同拥有的节日，世界各国一般都会举行相应的庆祝活动。中国人民庆祝劳动节的活动可追溯至1918年。中央人民政府政务院于1949年12月将5月1日定为法定的劳动节。1989年后，国务院基本上每5年表彰一次全国劳动模范和先进工作者，每次表彰3000人左右。作为劳动者，又将迎来一年一度我们自己的节日，大家尽管畅所欲言，谈谈对工作的看法，对劳模精神的理解，对节日的安排……欢迎一起交流。

4小时前

**高山流水：**工匠精神！任何一个时代，都少不了工匠的背影，这是全体劳动者的缩影。精于工，匠于心，应该一代一代传承下去。

**米多多：**

有一首歌不是叫劳动最光荣么，歌词里唱着幸福的生活里来，要靠劳动来创造。我觉得劳模精神就是光荣与梦想最好的体现吧，平凡的岗位上也能做出富有成果的业绩，值得点赞，值得大家学习。

**紫苏：**

我领的第一笔工资就是劳动节过后，通过自己的劳动拿到的第一笔报酬啊，虽然不多，但是很开心，还给父母买了礼物。

**猴子请来的救兵：**

“五一”放假可以好好休息陪女儿啦，工作要兢兢业业，休息的时候也要全身心投入。懂得劳逸结合，才能有更好的精力投入工作！

**Xray：**

祝大家节日快乐！放假三天高速免费，可以来一场说走就走的旅行喽！

**小米：**

我们单位还发了劳动节礼物呢，是一套厨房用具，哈哈，让我们工作之余练练厨艺吗？

**飞鸽：**

“五一”节，我们单位准备做一个公益的演出，向劳模致敬，向所有劳动者致敬。现场还设计了互动的环节，所有职工都可以参与进来，气氛一定很好，希望届时大家都可以好好放松一下。

**牛二哥：**

中国梦，劳动美，通过自己双手劳动得来的比什么都强。我现在拥有的不多，但相信以后会越过越好。

**圈内主持人：吴晓静**

话题征集邮箱:226711377@qq.com



## 永嘉供电： 作风建设纵深化

近日，国网永嘉县供电公司全面启动“敢担当、强协同、重服务、树标杆”作风建设“六大”行动。

作风建设六大行动是指“大看齐、大起底、大巡查、大整治、大推进、大评议”等六个方面。该公司成立领导小组，发布实施方案，明确职责分工，梳理具体行动内容。接下来，该公司将重点开展“大看齐”行动，领导干部带头表率，履职尽责，担当廉洁自律模范；要求中层干部主动对照标准看齐，一级做给一级看，一级带着一级干，真正把“三严三实”作为修身做人的基本遵循、干事创业的行为准则。

刘海生 丁海

## 江山农商行：多举推进普惠金融

近日，江山农商银行结合“走千访万”开展“双创”弘扬普惠劳动竞赛活动，多举措拉开了助力普惠活动。

一是便民服务送上门。该行了解到市长运公司、妇保院对硬币需求量很大，便想办法

从各渠道调来大量硬币，并亲自送上门，及时化解燃眉之急。二是实地设摊广宣传。成立普惠小分队，开展各类金融知识普及活动，在长运公司、火车站设摊，为每位返乡的游子宣传金融知识，手把手教他们使用合行的手机

观点，阐明现实意义等。

观后，党员干部积极发言畅谈观后感，大家普遍认为，家风是家庭精神的核心，也是社会的价值缩影，是社会主义核心价值观在现实生活中的直观体现。

## 远通公交：树家风、严规矩、促勤廉

日前，永康远通公交公司组织全体党员观看廉政动漫片《郑义门》和《为官一任，造福一方——北宋名臣胡则》专题片。专题片则介绍了胡则生平，以及作品《行善篇》《修身篇》《勤业篇》《劝学篇》《孝悌篇》，并附有专家

银行，给外地游子送上充满乡情的“见面礼”。三是绿色通道进社区。联手社区开展邻里互助等多种睦邻文化活动，举行节前写春联、送春联，节后元宵包汤圆活动，共同营造邻里和谐氛围。在向社区居民宣传农商银行“情更亲，心更近”的惠邻服务的同时，提升农商银行的知名度。

徐红英 柴敏燕

该公司支部书记胡伟同志强调，家风正，则民风淳；家风正，则政风清；家风正，则党风端。优秀的家风，与社会进步相融相携。所以家风不仅是一个家的事，也是一个单位的事。党员干部的先锋作用也应该体现在工作作风的先进性上。要继续抓好《郑义门》动漫片的组织收看工作，做到全程收看、一集不落，确保所有党员全覆盖。

胡娇娇

《锻造工匠精神》系列报道

艰辛、执著、创新、进取的他完美演绎“工匠精神”

## “一根筋”建起“亚洲第一跨”

见习记者胡翀 通讯员孔雷、王浩报道 370米高的世界第一输电高塔、296米高的南美第一输电高塔……这些高度工业文明象征的建筑物，都倾注了彭立新的汗水。在舟山220千伏岱山改造工程施工项目部里，记者见到了这位大名鼎鼎的输电高塔建设“专业户”。

### 施工现场的“一根筋”

过硬的施工作业技术，使彭立新成为名副其实的线路架设高级技师、同行眼中的专家。

从1983年，220千伏余绍线施工现场的一名“新兵”，到今天，

彭立新已经在这个岗位上走过了30余年，伴随他一同成长的还有工友们送上的外号“一根筋”。

盛夏的工地，安全帽已经被晒得发烫，干活的时候必须戴着手套才不会被铁塔烫伤。其他工人都忙着躲阴凉，只见压接作业区域内，一个黑大个半蹲在地上，以身体为支撑使压接管和导线平行于地面，视线紧紧锁定压接定位印记，双手随着压模的一起一落仔细调整压接角度。这个人正是彭立新。

导线压接是送电施工关键工序，不但是体力活，也对技能水平有很高的要求。从一名“菜鸟”开

始接受培训，到培训结束，短短两周时间，彭立新的压接作业水平已经达到熟练工水平，后来在多次压接技能比武中包揽第一，至今未出现一次返工，而他的经验办法成为日后压接培训的标准资料。

### 技术一流的“指挥官”

一流的项目管理水平，丰富的送电施工经验，让彭立新成为解决线路施工难题的首选。

站在大猫山高塔212米高的施工平台朝四周望去，东海万顷碧波尽收眼底，万吨货轮从脚下经过，宛如小舟。海岛施工与内

陆施工最明显的区别在于地形环境与气象条件的制约。

大猫山、凉帽山两基370米高塔之间档距2756米，是名副其实的“亚洲第一跨”，架线施工面临走板翻转和导线风偏的难题。彭立新仔细查阅当地气象资料，深入了解导线特性，一头钻进架线工具配置和施工方案，又一次将“一根筋”发挥得淋漓尽致。

“送变电人的工作和生活又苦又累又难，但送变电这个行当总得有人干，既然选择了送变电，就要把它干好，再苦再累也值得。”朴实的人生感悟，折射出一位普通送变电人艰辛、执著、创新、进取的“工匠精神”。

## 筑匠心 育人才 保峰会 “下城工匠”培育计划 正式启动

本报讯 通讯员刘魏、凌建花、肖恒燕报道 “2016年，评聘第11批下城区职业技能带头人，在中国杭州人力资源服务产业园建立区职业技能培训中心，选树一批职工‘五小’创新成果、高技能人才(劳模)创新工作室……”日前，杭州市下城区总工会、东新街道总工会举行庆“五一”劳模宣传月暨匠心筑梦活动启动仪式，正式印发《下城区“筑职工巧手匠心，育优秀技能人才”培育计划》，“下城工匠”培育计划正式启动。

“匠心培育计划”是下城区总工会服务G20杭州峰会立功竞赛的一项重要内容，旨在整合现有的企业和社会资源，提供一系列企业在职工培训的开发、顾问、培训及技术转移等多元化服务，增强企业员工及企业的竞争力。同时，通过开展发挥劳模示范引领作用、鼓励职工岗位技术创新、深化服务G20峰会立功竞赛、强化职工素质提升工程，激发劳动创造热情，汇聚创业创新合力，进一步发挥广大职工在服务保障G20杭州峰会中的主力军作用。

“匠心培育计划”是下城区总工会服务G20杭州峰会立功竞赛的一项重要内容，旨在整合现有的企业和社会资源，提供一系列企业在职工培训的开发、顾问、培训及技术转移等多元化服务，增强企业员工及企业的竞争力。同时，通过开展发挥劳模示范引领作用、鼓励职工岗位技术创新、深化服务G20峰会立功竞赛、强化职工素质提升工程，激发劳动创造热情，汇聚创业创新合力，进一步发挥广大职工在服务保障G20杭州峰会中的主力军作用。

同时，区总工会还在中国杭州人力资源服务产业园，成立下城职业技能培训中心，“匠心培育计划”相呼应。

## 衢州推出“大衢工匠”系列摄影报道 用镜头记录“工匠精神”

本报讯 毛朝阳、王飞报道 “五一”前夕，衢州市总工会联合衢州日报报业传媒集团推出“大衢工匠”系列摄影报道，衢州新闻网、掌上衢州等衢报传媒全媒体平台同步推送，用镜头记录全市20名各行各业的“工匠”们在各自岗位上默默无闻、埋头苦干的身影。

据悉，衢州市总工会和衢报传媒集团还将于“五一”国际劳动节前夕，举办“大衢工匠”摄影展。

被报道的这些“工匠”，既有

## 刀耕不辍 琢木圆梦

——访中国木雕艺术大师胡先民

记者羊荣江 通讯员杜娅玲报道 今年45岁的胡先民，是东阳市横店镇路西村人。他是中国木雕艺术大师、高级工艺美术师、全国技术能手、国家级职业技能裁判，他的作品屡获嘉奖，在木雕领域独树一帜，走出了自己的一片天地。

胡先民出生在一个普通的农民家庭，小时候，他患了骨髓炎，病痛导致右腿终身残疾。病榻上度过的时光是寂寥的，胡先民迷上了画画。

随着绘画水平的提高，他掌握了美术创作的基本功底，一些美术作品在各处获奖。初中毕业后，胡先民开始学术雕。为了练习

好基本功，手被刻刀磨出鲜血也继续作业。胡先民除了学得比别人用心，还经常外出拜师学艺，在刻苦磨砺下，他掌握了过人的雕刻技艺。

2001年，胡先民租了厂房，成立了胡先民工作室，从此走上了创作与经营相结合的艺术之路。在2005年以前，胡先民立足传统，主攻人物肖像。他创作的人物肖像作品，惟妙惟肖，形神兼备，多次获奖。2005年后，胡先民开始山水创作。

2011年，胡先民为广西北海世界客人大会制作的高12米的千手观音木雕，气势宏伟庄严，受到世界各地来宾的赞叹。2014

年，胡先民工作室进驻木雕产业园。“过去，工作室是租来的，工作环境让人心神不定。”胡先民说，现在他在木雕产业园区终于找到了根，也打消了想要到外面去发展的念头，因为在东阳木雕产业园就是一个大舞台，能展示独特的魅力，会吸引游客。

胡先民说，木雕小镇的建设正处于产业发展和文化休闲旅游优化结合的初期，虽然刚刚起步，但作为已然形成的大师集聚区，这是一个创作精品的理想之地。今后，他希望自己能把事业做得更好，借助这个有利的平台，把东阳木雕技艺传承下一代，延续木雕艺术。

### “做公益，很高兴也很充实”

“我想帮助真正需要帮助的人。”王细凡请当时杜桥派出所大汾办事处的民警周杰留心一下，杜桥有没有需要帮助的人，“民警对基层的情况比较了解。”

去年6月，周杰找到王细凡，告诉他杜桥镇塘岸村的一户金姓人家，“这家四口人，父亲离世，母亲长期卧病在床，两个女儿特别需要帮助。”王细凡和联谊会的朋友们商议，买来水果、食用油和大米，送到这户人家。看到孩子们拿到礼物时开心的样子，王细凡也很开心：“我也是穷人家出身，特别知道他们的辛苦。我现在有

能力了，能帮一些是一些。”

当天，王细凡还去了几户特困家庭，给他们送去一份心意。“做些公益，很高兴，也很充实。”王细凡说。这样的走访，王细凡走了好多次。听说临海的一位阿婆，家里条件本来不错，可家人突然遭遇了车祸，如今只有阿婆带着两个孙女生活，生活有些捉襟见肘。王细凡和联谊会的志愿者们听说了，便给她们送去慰问品。“阿婆拉着我的手一直说谢谢，我真感觉自己做得还不够。”

“希望通过我们的一点小小心意，能温暖更多人。”王细凡说，“当年，我们全家不也是感受过这样的温暖嘛！”

## 诸暨烟草： QC立项预审“精、细、实”

为顺利迎接2016年度市级科技(创新)项目和QC小组立项申报工作，进一步提升科技创新工作的质量和水平，为今年创新工作创造良好基础，日前，诸暨市烟草专卖局(分公司)组织开展了2016年度创新、QC项目立项申报预审会。

由该局(分公司)科技创新工作分管领导、各部门主要负责人、单位科技创新责任部门联络人、单位兼职创新管理人员组成评审小组对8个QC项目、1个创新项目进行了评审。各小组汇报了本小组项目的选题理由、可行性分析、活动开展安排、人员分工等方面的大致思路与构想，同时积极回答了在场评审提出的问题。

通过加强立项申报预审力度，严把创新、QC项目源头关、质量关，对立项流程进行了进一步细化梳理，为实现创新、QC项目的“精、细、实”管理和2016年度创新管理打牢了基础。

秦珠环

基层在线

王细凡

王细凡